

# 主板恐慌杀跌 创业板创反弹新高



受意大利债务收益率突破7%“生死线”，隔夜欧美股市集体暴跌的影响，A股昨日放量破位下行，两市均失守10日均线。机构认为，欧元区债务危机恶化，市场对国内经济也仍有担忧，“内忧外患”令短期内回调压力增大。不过，近日创业板连续逞强，深市交易量过大沪市等现象显示资金流向符合产业转型概念的股票，结构性机会仍在。

□快报记者 钱潇隽

受隔夜欧美股市大跌影响，周四恒指大幅低开低走，A股低开低走震荡走低。上证指数连续跌破5、10日线，一度跌破60日线2479点，尾盘勉强收于60日线上。截至收盘，上证指数收报2479.54点，下跌45.38点，跌幅1.8%。市场恐慌性杀跌出现，两市当日合计成交1758亿元，较上一交易日放大12%。

盘面上，创业板表现抢眼，盘中逆势创出反弹新高，涨幅2.3%，但尾盘回落。板块方面，除供水供气外，绝大多数板块飘绿。本轮反弹龙头文化传媒板块处于领涨位置，至收盘传媒股的平均跌幅超过4%，获利资金出逃，龙头股天舟文化、奥飞动漫、北巴传媒和中视传媒等盘尾大跌对市场打击较大。蓝筹股方面，两桶油、三大行平均跌幅在2%，平安、万科也是深度回调。

整体来看，近日盘面多空交织，震荡加剧，处于方向抉择的关键点，机构观点分歧也明显加大。

对于昨日的下跌，分析人士指出，主要原因来自于外围局势的再度恶化，另外，由于大盘经过连续上涨，市场需要消化整理，放量也可以看出一部分获利盘也在兑现获利筹码。由于消息面上近期还没有明显的利好消息支撑，所以大盘短期难以避免高位震荡。

“从最低点到现在反弹幅度已有10%，可能会出现回调和反复。”东方证券首席策略分析师邵宇认为，这次下跌是因为意大利拉倒外围市场，港股权重股受到打击；此外，投资者对国内经济下滑的情况也有所担忧。他认为，“内忧外患”暂时无法排除，A股至少会有一定程度的回调或者盘整，政策利好的释放和流动性的确实宽松才会引发再次上涨的走势。

不过，部分机构仍对后市比较乐观。汇金入市增持四大银行、社保增开A股账户，面对A股的历史性底部机遇，不仅汇金、社保等沙场老兵纷纷入市抄底，今年刚获批的基金新军也是摩拳擦掌。财通价值动

量混合型基金的拟任基金经理黄瑞庆认为，目前A股整体动态市盈率已接近2008年10月的1664点和2005年1000点的水平。从市场特征看，目前股市波动在底部加剧，情形和2008年八九月份有点相似，股价指数和净资产指数的偏离已经有很长一段时间了，而且偏离幅度也比较大，这正是机遇所在。

在业内人士看来，未来政策的春风有望在股市掀起主题投资热潮和早周期投资热潮。嘉实研究部总监、嘉实周期优选拟任基金经理管凌蔚看好三大机会：首先是跟宏观经济密切相关的总需求和总供给之间的供大于求或供小于求形成的行业景气波动带来投资机会，包括水泥、煤炭、钢铁、有色、汽车、航运等；其次是在周期中去寻找那些产业生命周期中处于成长初期或者导入期的成长股，如将节能和装备结合在一起的优秀公司。第三是跟经济周期联系不密切的行业，主要体现在可选消费品领域，如家电、品牌消费、奢侈消费品等。

## 新闻链接

### 四大利空突袭A股

昨日沪深主板市场大跌缘于四大利空：

1. 意大利国债收益率突破“生死线”，市场担心会引发规模更为庞大的意大利债问题。

2. 美国三大股指全线暴跌超3.2%，给市场信心带来沉重打击，直接导致A股大幅低开。

3. 中交股份启动IPO反向路演，或11月底上市，将抽掉市场近200亿的资金，严重打击了做多信心。

4. 本轮反弹热点板块传媒娱乐板块集体跳水，给市场传递出调整信号；同时银行、有色等权重股深幅调整拖累今日股指低开低走。

技术上看，昨日大盘日线收一根低开十字星线，权重股领跌，KDJ指标死叉，MACD红柱开始减弱，显示大盘做多动能减少，当日向下的跳空缺口未能回补，说明市场进入弱势状态。“目前市场的最大特点是风格调整。”东北证券分析师冯志远指出，创业板连续几天逆势上涨，此外，连续两日来深市成交量都超过沪市，显示资金正朝着“转型概念股”流动。他认为，如果经济下行风险显著增加，未来不排除降准和降息的可能性。目前，每一次下跌都是买入机会。



### 恒指重挫逾千点 亚太地区跌得最惨

欧债问题再生变局触发市场恐慌情绪，港股应声跳水，恒指昨日暴跌5.25%，失守20000点及19000点两个整数关口，成为亚太地区跌势最惨烈的市场。截至收盘，恒指报18963.89点，跌1050.54点，收盘创出8月中旬以来最大单日跌幅；国企指数收报10300.18点，跌617.52点，跌幅5.66%；红筹指数报3729.25点，跌155.11点，跌幅3.99%。大市共成交747.74亿港元，较前一交易日放大逾两成。金融股成跌市火车头，由于三季度业绩远逊预期，汇丰控股成空头狙击的对象，该股收盘暴跌9.13%，市值蒸发1100亿港元，贡献恒指282点的跌幅。

快报记者 时娜 文  
新华社记者 黄华强 摄

## 沪胶、沪铜、塑料、PVC及甲醇齐跌停 大宗商品遭遇“黑周四”

昨日，大宗商品遭遇“黑色星期四”。国内各品种全线下跌，工业品跌幅尤为明显。沪胶、沪铜、塑料、PVC及甲醇等五大品种封于跌停板，沪锌触及跌停。

“由于意大利国债收益率大幅攀升，市场担忧该国将步希腊后尘；同时结算机构提高了意大利国债交易保证金要求，都引发了市场对于欧元前景的担忧。在此情况下，大宗商品价格大幅下挫，资金涌入美元等传统避险市场。”永安期货分析师郭诚向记者表示。

值得注意的是，昨日橡胶和沪铜成为领跌品种，工业品成为“重灾区”，农产品的跌幅相对温和。对此，倍特期货分析师刘明亮认为，这充分说明，意大利偿债危机主要冲击工业品。因欧债危机可能进一步蔓延和恶化，投资者对全球经济下滑担忧加剧，这将直接打击工业品需求。另外，美元作为避险品种，其短线飙升也给予工业品沉

重打击。“目前将成为难得的布局抄底大宗商品市场的好时机。”信诚全球商品主题基金拟任基金经理李舒禾认为，受益于消费者和企业支出增加，美国第三季度经济增长数据的出炉提振市场信心，暂缓投资者对美国再次陷入衰退的担忧；另一方面，中国紧缩货币政策或将微调也给予市场更多乐观理由；此外，日前欧盟峰会关于欧债危机的解决方案业已出台。在上述三重利好之下，10月底大宗商品市场已实现全线大涨。可以肯定的是，只要在接下来的时间里欧债危机解决方案进一步完善和细化，大宗商品市场就会藉此结束弱势盘整格局，进入实质性的复苏。

快报记者 黄颖 王慧娟



资料图片

### A股指数10日行情

指数	上证指数	深证成指	沪深300
开盘	2498.59	10508.72	2720.84
最高	2507.45	10567.48	2729.57
最低	2478.14	10464.37	2698.31
收盘	2479.54	10477.55	2699.59
涨幅(%)	-1.80	-1.40	-1.89
成交额	855亿	903亿	518亿

### 股指期货10日行情

合约	IF1111	IF1112	IF1203	IF1206
收盘价	2701	2707	2733.6	2748
涨跌(%)	-1.62	-1.66	-1.38	-1.48
结算价	2708.2	2713.6	2736	2752.4
成交(手)	226598	18208	787	124
成交额	1847.5亿	148.8亿	6.5亿	1亿
持仓(手)	30354	12207	1975	668



### 10日10:00外汇牌价

货币种类	现汇		现钞	
	买入价	卖出价	买入价	卖出价
美元	634.61	629.52	637.15	637.15
港币	81.61	80.96	81.94	81.94
欧元	857.85	839.77	864.74	864.74
日元	8.1406	7.9689	8.206	8.206
英镑	1008.4	987.14	1016.5	1016.5
瑞士法郎	695.91	681.37	701.78	701.78
新加坡元	490.99	480.83	495.33	495.33
瑞典克朗	94.61	92.67	95.47	95.47
加拿大元	618.55	605.75	624.01	624.01
澳大利亚元	642.71	628.58	647.62	647.62

中国邮政储蓄银行 南京市分行  
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

# 便捷贷

咨询热线: 96086

个人经营性贷款

一次授信 十年有效 最高授信 500万元

小企业贷款

担保灵活 额度循环 最高授信 1000万元

个人小额贷款

快速放款 无需抵押 最高授信 10万元

个人消费贷款

额度充裕 手续简便 最高授信 300万元

全国客服电话: 95580 WWW.PSBC.COM